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32,'6�(7�0$66(�
�
%876�'(6�0$1,38/$7,216�� Effectuer des mesures du poids et de la masse d’un objet.�
�
/H�SURIHVVHXU�LQWHUYLHQW�j�OD�GHPDQGH�GX�FDQGLGDW�RX�ORUVTX·LO�OH�MXJH�RSSRUWXQ. 

� �  
 
&H�V\PEROH�VLJQLILH�©�$SSHOHU�OH�SURIHVVHXU�ª�
 
 

 

75$9$,/�$�5($/,6(5���
�
����Compléter les phrases suivantes en utilisant vos connaissances 
 

¾�La PDVVH�P d’un corps se mesure à l’aide d’…………………………….  

 Son unité est …………………………………………………….. 
 
¾�Le SRLGV�3 d’un corps se mesure à l’aide d’………………………….…. 

 Son unité est …………………………………………………….. 
 
 
 
 
 
����Régler le zéro du dynamomètre en faisant coïncider l’aiguille avec la graduation zéro quand aucune 
 masse n’est suspendue au crochet du dynamomètre. 
�
�
����Réaliser le montage ci-contre pour m = 150 g. 
 
 
 
 
Le dynamomètre indique     P = ……………. 
 
 
  

 

A $SSHO�����OLUH�SXLV�HIIHFWXHU�OHV�pWDSHV����HW����GHYDQW�O¶H[DPLQDWHXU�

m = 150 g 
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����Compléter le tableau en réalisant les mesures appropriées à l’ aide de la boite de masses marquées. 
 

PDVVH�P 
(en g) 0 20 50 80 100 150 180 200 

SRLGV�3 
(en N) 0  0,5  1   2 

 
 
 
 
�� Représenter ces couples de valeurs par des points supplémentaires dans le repère suivant. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Compléter la phrase suivante :  les points placés forment une … … … … … … … … … … … … … … … . . 

 Tracez-la dans le repère. 
  
���Accrocher le solide (S) au dynamomètre. 
 
Le dynamomètre indique alors       P = … … … … … … … . 
 
�
�
�
�
�
�

A $SSHO�����IDLUH�YpULILHU�OD�PHVXUH�SDU�O¶H[DPLQDWHXU�

A $SSHO�����IDLUH�YpULILHU�OH�WDEOHDX�GH�PHVXUHV�SDU�O¶H[DPLQDWHXU�

20 100 

0,2 

1 

PDVVH�HQ�J�

SRLGV�HQ�1�

0 
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�
�
���Utiliser le graphique pour déterminer la masse du solide (S). Laisser les traits de construction apparents. 
 

 On obtient        m1 = … … … … … … … . 
 
 
 
 
�
���Mesurer à l’ aide de la balance la masse du solide (S), après avoir remis la balance à zéro. 
 

La balance indique        m2 = … … … … … … … .. 
 
 
 
 
 
�
�
�
 
 
 
 
 
 
 
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

A $SSHO�����UDQJHU�OH�PDWpULHO�HW�IDLUH�YpULILHU�OD�UHPLVH�HQ�pWDW�GX�SRVWH�GH�WUDYDLO��

Calculer le pourcentage d’ erreur de la détermination graphique par rapport à la messure de la 
masse avec la balance.  

… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … …  

… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … …  

A $SSHO�����GHYDQW�O¶H[DPLQDWHXU��UpDOLVHU�OD�PDQLSXODWLRQ�VXLYDQWH�



 

   

�
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3DU�SRVWH�FDQGLGDW�: 
 
 
 

 
- 1 support métallique ; 

 
 
 

- une balance électronique à 0,1 g ; 
 
 
 
- 1 dynamomètre 2 N dont le zéro est déréglé ; 
 
 
 
- 1 boite de masses marquées 10 ; 20 ; 50 ;100 ; 200 g 
 
 

 
- 1 objet de masse inconnue muni d’ un dispositif d’ accrochage et étiqueté « solide (S) ». 

CERTIFICAT D’APTITUDE PROFESSIONNEL 
EVALUATION EXPERIMENTALE SCIENCES PHYSIQUES 

�
/,67(�'8�0$7(5,(/�

 
SUJET : Poids et masse 



 

   

 
                                                        
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

$33(/6� 9(5,),&$7,21�'(6�7$&+(6� (9$/8$7,21�
Appel 1 Réglage du zéro du dynamomètre 

Réalisation du montage �SDVVDJH�FRUUHFW�GX�ILO��

Mesure de P 

* 

* 

* 

Appel 2 Tableau de mesures * * * * * * 

Appel 3 Mesure de P  * * 

Appel 4 Mesure de m2 ∗ ∗ 

Appel 5 Remise en état du poste de travail ∗ 

   

(YDOXDWLRQ�SHQGDQW�OD�VpDQFH�
�FKDTXH�pWRLOH�YDXW���SRLQW�� ���  

([SORLWDWLRQ�GHV�UpVXOWDWV�H[SpULPHQWDX[   

Phrases à compléter 

Placement de points dans le repère 

Nature du graphique et tracé 

Détermination graphique de m1 

Comparaison de m1 et m2 

4 × 0,5 

4 × 0,5 

0,5 + 0,5 

0,5 

0,5 

 

���������������������������������������������������������������������������������1RWH�VXU����  

120�(7�6,*1$785(�'(�/¶(;$0,1$7(85�

 

 

1RWH�VXU��� 
                           

 
 
Pour un appel, l’examinateur évalue une ou plusieurs tâches.  
Lorsque  l’examinateur  est  obligé  d’intervenir  dans le cas d’un montage incorrect ou d’une 
manipulation erronée, aucune étoile n’est attribuée pour cette tâche.  

CERTIFICAT D’APTITUDE PROFESSIONNEL 
EVALUATION EXPERIMENTALE SCIENCES PHYSIQUES 

�
*5,//(�'¶e9$/8$7,216�3(1'$17�/$�6e$1&(�

 
SUJET : Poids et masse 

NOM et Prénom du CANDIDAT :           N° :  
 
 
Date et heure évaluation :                     N° poste de travail :  



 

   

 

)2508/$,5(�&$3 
Puissances d’un nombre 
100 = 1 ;   101 = 10 ;   102 = 100 ;   103 = 1 000 
10-1=0,1 ; 10-2=0,01 ; 10-3=0,001 
a² = a × a ;   a3 = a × a × a 
 
Nombres en écriture fractionnaire 

�F E
D  E

FD �DYHF�E�z���

FE
FD  E

D �DYHF�E�z���HW�F�z���
 
Proportionnalité 
D et E sont proportionnels à F et G 

(avec F≠ 0 et G≠ 0) 

équivaut à   F
D

 = G
E

 

équivaut à DG = EF 
 
Relations dans le triangle rectangle 
 
$%² + $&² = %&² 
 
 
 
 
 
 

sin 
0% =  $&�%& ;      cos 

0% =  $%�%&  ;      tan 
0% =  $&�$%  

 
Propriété de Thalès relative au triangle 
 
Si (%%’ ) // (&&') 
 
alors 

$&
$%

 = 
’
’

$&
$%

 = 
’
’

&&
%%

 

 
 
 
 
 
 
 

Périmètre 
&HUFOH de rayon 5 : S = 2π5 
5HFWDQJOH de longueur / et largeur O : S = 2(/+�) 
 
Aires 

7ULDQJOH $�=
2
1

 E�K  

 
5HFWDQJOH $�= /�O 
 
3DUDOOpORJUDPPH $�= E�K 
 
 

7UDSq]H A = 
2
1

 (E + E’ ) K 

 
'LVTXH de rayon 5������$�= π 5². 

 
Volumes 
&XEH de côté D : 9�= D3 
3DYp� GURLW (ou parallélépipède rectangle) de 
dimensions O, S, K : 
�

9�= O�S�K 
 
 
&\OLQGUH�GH�UpYROXWLRQ où $ est l’ aire de la base 
et K la hauteur : 9�= $�K 
 
Statistiques 
Moyenne : [  

QQQ
[Q[Q[Q[

�

��

+++
+++

=
...
....

21

2211  

Fréquence :�I�

1
QI 1

1=   ;  1
QI 2

2 =   ;  … .  ;  1
QI �

� =  

 
Effectif total : 1�
�
&DOFXOV�G¶LQWpUrWV�VLPSOHV�
Intérêt : , 
Capital : & 
Taux périodique : W�
Nombre de période : Q�
Valeur acquise en fin de placement : $ 

, = &�W�Q�
$�= &�+ , 
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